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Vážení přátelé, 

rok 2020 překvapil asi každého z nás. Potíže způsobené koronavirem zasáhly celý svět a naše organizace nebyla 

výjimkou. Když se ale dívám nazpět, nemohu než vyjádřit hlubokou vděčnost Bohu, našim misionářům i našim 

podporovatelům. Díky Boží milosti a zvláštní ochraně mohli někteří z našich misionářů zůstat v zahraničí a po-

kračovat ve své službě. Další museli zůstat prozatím doma, ale vyvinuli díky tomu nové způsoby služby přes 

internet a sociální sítě. Na všech jsem ale mohl vidět nasazení, věrnost a touhu to nevzdat. Podařilo se nám 

také pohotově zareagovat na humanitární potřebu v Libanonu, a s využitím našich místních křesťanských kon-

taktů jsme uspořádali velmi úspěšnou sbírku pro oběti katastrofální exploze v Bejrútu. 

Měl jsem určité obavy, jak se nejistá doba odrazí na štědrosti našich podporovatelů. Ko-

nečný výsledek ale překonal mé nejsmělejší představy. Rok 2020 skončil jako náš zatím fi-

nančně nejúspěšnější rok. Nikdy jsme nedokázali rozdělit tolik peněz na misii, jako právě 

vloni. 

Bůh je dobrý a věrný. Kéž to můžeme zakoušet i v letošním roce. Těším se, že se budeme 

moci spolu podílet na naplňování Velkého poslání, k němuž nás povolal náš Pán Ježíš. 

 

Michal Klesnil, ředitel NF KMS 

 

 

NAŠE HLAVNÍ ČINNOST  

PODPORA MISIONÁŘŮ A HUMANITÁRNÍ POMOC  

 

Při této činnosti komunikujeme s misionáři, zajišťujeme jejich finanční podporu, věnujeme se nezbytné admi-

nistrativní práci, zpracováváme modlitební témata od misionářů, zajišťujeme propagaci jejich služby a posky-

tujeme další služby sborům, které misionáře vyslaly, podle jejich konkrétních požadavků. 

V roce 2020 jsme takto celoročně podporovali službu manželů Dohnalových v Chorvatsku, manželů Tichých 

mezi bezdomovci a narkomany v Čechách, manželů Okumu a Radky Rusínové v Keni, Aleny Krausové, "Květy" 

a „Pavla“ v Izraeli, manželů Klingerových v Nikaragui a Luboše Patočky v Kambodži. Pokračovali jsme také v pod-

poře „Markéty“, která se přes vážné zdravotní problémy snažila sloužit muslimským ženám z řad uprchlíků a 

různým způsobem propagovat misii. Stále jsme také podporovali aktivity českých křesťanů ze Spolku pro Jižní 

Súdán, konkrétně budování biblické školy ve městě Ame. Pavel Faul stále shromažďoval podporu na humani-

tární pomoc a sociální rozvoj v romských táborech a křesťanských sborech na Zakarpatské Ukrajině. Jeho služba 

místním křesťanským vedoucím se v roce 2020 přesunula hlavně na sociální sítě. Dohromady jsme v roce 2020 

podporovali 14 konkrétních misionářů a celkově jsme měli otevřených 18 misijních projektů. 

mailto:office@nfkms.cz
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K nim patřilo i to, že jsme prostřednictvím našeho keňského misionáře Mešaka Okumu podporovali sirotky a 

chudé v Keni, stejně jako křesťanské centrum ve slumu Baba Dogo. Dále jsme také shromažďovali prostředky 

na podporu čínských misionářů prostřednictvím organizace Asia Harvest. 

V rámci střediska pro obecnou humanitární pomoc jsme na podzim zareagovali na naléhavou humanitární po-

třebu a uspořádali jsme finanční sbírku pro oběti katastrofálního výbuchu v libanonském Bejrútu. 

 

 

MOTIVACE 

 

Po celý rok jsme rozesílali e-mailový misijní oběžník, který se snaží motivovat české křesťany pro misijní práci. 

Pravidelně jsme též připravovali stránku fondu v časopise Život víry. Misii jsme propagovali také na našich we-

bových a facebookových stránkách. 

 

 

 

MISIE.CZ 

 

Nadační fond KMS se aktivně účastnil práce v rámci neoficiální platformy misie.cz, která sdružuje v Česku pů-

sobící misijní organizace aktivně vysílající misionáře. I zde jsme museli v roce 2020 přesunout naše aktivity do 

virtuálního prostoru. Provozovali jsme zejména webové a facebookové stránky misie.cz. 

 

 

 

PŘEDSTAVITELÉ NADAČNÍHO FONDU  

 

Správní radu fondu tvořili po celý rok 2020 Tomáš Frantík (předseda), Věra Miláčková a Miriam Hanušová-

Boháčová. Funkci ředitele fondu vykonával Michal Klesnil. Příjemci podpor z nadačního fondu byli níže zmínění 

misionáři a projekty. 

 

mailto:office@nfkms.cz
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PROJEKTY PODPOROVANÉ V ROCE 20 20: 

EVROPA 

 

Projekt 200 – Manželé Dohnalovi (Jiří a Kateřina Dohnalovi, děti Tereza, Matyáš a Martin - Rovinj, Chorvat-

sko) 

sborová příslušnost: Křesťanské společenství Praha, sbor EC Rovinj 

 

Jirka (vpravo) s nově pokřtěnými členy sboru 

Od roku 1996 žijí Jirka a Katka s dětmi Terezou, Matyášem a Martinem u města Rovinj na chorvatské Istrii. Jirka 

zde pomáhal zakládat místní sbor Evangejskoj crkvi, který sám dlouho vedl. V roce 2019 byl ale jako jeho ná-

stupce oficiálně ordinován místní starší Goran, kterého Jirka na tuto službu dlouhodobě připravoval. Tím se 

Jirkovi dále uvolnil prostor k mimosborové službě v rámci celé Istrie. Setkává se individuálně s místními pastory 

a předává jim své zkušenosti. Pořádá také společná setkání vedoucích a společné mezisborové bohoslužby. 

Další oblastí, kterou Bůh Jirkovi postupně otvírá, je služba vyhořelým křesťanským vedoucím. Žel, i v tomto roce 

musel Jirka bojovat s onkologickými zdravotními problémy 

 

„Můj roční koučink sboru v Pule vyvrcholil 2.8. společnou bohoslužbou s naším sborem z Rovinje a ustanovením 

nových starších a diakonů sboru v Pule. Má péče o pastora Daniela a jeho ženu Fabiolu bude pokračovat dál, 

nicméně oba ušli za ten rok velký kus cesty a Daniel se již pozvolna vrací do služby. Za poslední rok jsme se sblížili 

ještě více a vytvořilo se mezi námi silné přátelství. Stejně tak i s jeho bratrem Venčem, pastorem z Poreče.“ 

mailto:office@nfkms.cz
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Projekt 350, 400, 450 - Pavel Faul (Ukrajina) 

sborová příslušnost: Křesť. sbor Domažlice 

Pavel je pastorem Křesťanského sboru Domažlice. Již po mnoho 

let jezdí sám či s týmem na krátkodobé misijní cesty na Zakar-

patskou Ukrajinu. Povzbuzuje místní církev, káže a vyučuje ve 

sborech a také předává materiální pomoc, zejména pro místní 

romské tábory. Mnoho let podporujeme jeho prostřednictvím v 

Cholmovci rodinu po zemřelém kazateli místního sboru Michalu 

Zeldim. 

V roce 2020 Pavel nemohl uskutečnit žádný výjezd. Se svými 

ukrajinskými přáteli zůstával ale v kontaktu prostřednictvím so-

ciálních sítí. 

„S týmem vedoucích okolo pastora Kolji Repljuka máme jednou 

týdně setkání vedoucích přes Messenger, kde se společně mod-

líme a mluvíme o strategii, jak pracovat v nynější situaci, a také 

o různých problémech a výzvách, která současná doba přináší. 

Pravidelně také mluvím s pastorem Šonim Horvátem a paní Irou 

Zeldi. Snažím se dělat krátká poselství v ruštině přes můj 

Youtube kanál, který většinou používám pro virtuální bohoslužby našeho sboru a krátká slovíčka v češtině. Ro-

mové i Ukrajinci reagují přes Facebook a někdy i prosí o modlitby za uzdravení a další potřeby. V dnešní době je 

internet na Ukrajině doslova v každé chatrči a je to obrovská příležitost pro zvěstování evangelia. Bůh není 

omezen mojí fyzickou nepřítomností a já jsem překvapen, kolik lidí reaguje a jak Bůh jedná.“ 

 

Projekt 900 – Bétel (Petr a Veronika Tichých, děti Jakub a Hana - Kralupy n/V., Čechy) 

sborová příslušnost: Betel Britain, KS Praha 

Po celý rok sloužili Petr a Veronika lidem na okraji 

společnosti v českém středisku Bétel – křesťanské ko-

munitě pro narkomany, alkoholiky, bezdomovce a 

HIV pozitivní. Pracovali na evangelizační, pastorační 

a sociální službě klientům střediska, na rozvoji podni-

kání, které by mělo Bétel z velké části financovat, i na 

dostavbách budovy střediska. Koronavirová doba 

způsobila Bételu značné problémy, protože se velmi 

omezily možnosti jeho podnikání. To s sebou přineslo 

velké finanční výzvy. Ale Bůh byl věrný a středisko tím 

vším nakonec prošlo. 

 

Pavel se modlí za nemocné 

Komunita Bétel 

mailto:office@nfkms.cz
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Projekt 3100 - "Markéta" – (evangelizace uprchlíků v Řecku) 

sborová příslušnost: KS Praha 

“Markéta” (z bezpečnostních důvodů nezveřejňujeme její pravé jméno ani 

fotografii) po několik let sloužila ve středisku pro pomoc uprchlíkům v řec-

kých Aténách. Na srdci měla zejména afghánské a íránské ženy. Bůh si 

často používal její obdarování k hudbě a zpěvu. Po návratu do Čech bylo 

její vizí navštěvovat ženy v uprchlických táborech, propagovat různými 

způsoby misii a připravovat se na další Boží povolání. Žel, i ona musela 

přehodnotit některé své plány v důsledku koronaviru a také dlouhodo-

bých zdravotních problémů. Přesto se snažila hledat příležitosti ke službě. 

„Na začátku karantény jsem začala každý večer hrát perské chvály přes 

Instagram jako stream na Stories. Nejprve na svém běžném účtu, pak jsem 

si ale radši založila nový účet, kde bych neměla fotky vypovídající o poloze, 

bydlišti a dalších osobních informacích. Tam jsem si dala jen perské jméno, 

což mělo zajímavý vedlejší efekt: začali mě sledovat i lidi, které vůbec ne-

znám, Afghánci a Íránci většinou z Evropy, ale občas i někdo odtamtud. A 

tak se mi jednou stalo, že se mi na stream kromě dvou známých připojil i 

jakýsi Paštún z Afghánistánu. Tak jsem zahodila playlist a začala jsem hrát písničky, které jasně vysvětlují evan-

gelium, a měla jsem radost, že internet dosáhne i tam. Většinou se mi na stream připojovali moji známí nebo 

další, kdo dostali vědět od nich. Zahrála jsem pár chval, občas na přání a pak jsem se ptala na jejich modlitební 

potřeby a na závěr se chvíli modlila. Jedna z mých známých mi nedávno oznámila, že by se chtěla nechat pokřtít, 

tak s ní chci zkusit projít učednický program v perštině také takto online. Jsem ale vděčná, že žijeme v době 

internetové a můžeme tak být v kontaktu, ještě před pár lety by to nebylo možné.“ 

 

AFRIKA 

 

Projekt 600 – Mešak Okumu (Mešak a Jane Okumu, děti Gedeliah, 

Marianne, Wayne Daniels, Andy Antonio Amani a Terry Benaiah - 

Nairobi, Keňa) 

sborová příslušnost: Ngong Pentecostal Church 

 

Náš keňský misionář pokračoval ve své službě v chudinských slu-

mech Nairobi, kde žije dohromady přes milion lidí. Školil pastory a 

další služebníky v tom, jak efektivně sloužit takovým skupinám. Vi-

ditelným ovocem jeho služby je jednota služebníků z různých deno-

minací a větší důraz na sociální potřeby těchto lidí. Jako důsledek 

Perská Bible 

Mešak (uprostřed) s podporovanými dětmi 

mailto:office@nfkms.cz
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jeho služby se rozběhly programy na potravinovou pomoc nejchudším, pomoc HIV pozitivním, pomoc s rozjez-

dem drobného podnikání či mateřské školky. Osobně se věnoval křesťanským vedoucím jako jejich mentor, 

díky čemuž jim mohl postupně předat část zodpovědnosti při školení vedoucích. Sloužil také při zakládání no-

vých sborů mezi Masaji a vedl místní sbor Ngong Pentecostal Church. 

 

„V Keni máme momentálně těžké časy, a to se týká zejména chudinských komunit, ve kterých sloužím. Od 

března, kdy byl v Keni zjištěn koronavirus, musíme být doma a do slumů nemůžeme. Křesťanská škola, ve které 

mám malý úvazek, mě od začátku dubna poslala na neplacenou dovolenou. Děkuji ale Bohu, že je věrný a napl-

ňuje potřeby moje i mé rodiny – hlavně skrze podporu z NFKMS. Naši studenti na univerzitě teď studují online. 

Ti, kteří jsou na základních a středních školách, jsou momentálně doma bez přístupu k výuce a jejich školy jsou 

zavřené. Každou neděli kážu prostřednictvím Facebooku. Náš sbor začal podporovat některé nejpotřebnější lidi 

v našem okolí. Jsou za to velmi vděční, protože mnozí přišli o práci a jejich rodiny hladovějí.“ 

 

Projekt 610 - Podpora chudých a sirotků v Keni 

Tento projekt realizujeme ve spolupráci s Mešakem Okumu. V jeho rámci 

Mešak při své službě ve slumech vytipovává konkrétní mladé lidi v obtížné 

sociální situaci. Jedná se kupř. o sirotky, jejichž rodiče zemřeli na AIDS a z 

nichž někteří již musejí sami živit své mladší sourozence. Naše podpora 

směřuje k pokrytí jejich nákladů na jídlo, oblečení a také na školné, aby 

mohli dostudovat. V průběhu roku 2020 jsme přibrali do programu několik 

nových dětí, a v současnosti tak podporujeme celkem 16 mladých lidí. Díky 

naší podpoře došlo ke znatelnému zlepšení jejich životní situace. Mohli se 

dosyta najíst, obléknout a zaplatit školní poplatky; někteří z nich začali stu-

dovat na kvalitnějších školách. Několik mladých lidí, které jsme začali pod-

porovat ve věku okolo šesti let, již dospělo, a díky naší předešlé podpoře 

buď začali studovat na univerzitě, nebo vstoupili do samostatného života. 

Jeden z nich, Joel, nám napsal: 

„Chtěl bych poděkovat všemohoucímu Bohu za to, že mě držel a nepustil. 

Děkuji také vaší misijní organizaci za to, že mi vrátila do života naději, když 

jsem byl ve zcela beznadějné situaci. V současné době jsem šťastně ženatý 

a máme dvě děti, syna Tonyho a dceru Miracle Dorcas. Pracuji jako farmaceut v lékárně.“ 

 

 

mailto:office@nfkms.cz
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Projekt 620 - Křesťanské centrum Baba Dogo 

Centrum je příkladem dobrého ovoce Mešakovy služby. Po 

absolvování jeho semináře je založilo několik místních křes-

ťanů a do vínku mu dali motto: “Dávat naději beznadějným”. 

Součástí centra je svépomocná škola pro děti ze slumu a vý-

vařovna, která jim dá často jejich jediné pořádné jídlo. Dále 

se jejich aktivity začaly rozrůstat v různé školící kursy pro lidi 

z místní komunity v rámci tzv. FBI - Fruit Bearers Institute ne-

boli “Institut nesoucích ovoce”. A právě skrze to, že lidé vidí 

skutečný zájem o naplňování jejich potřeb, se s nimi daří bu-

dovat vztahy a některé z nich přivádět k víře v milujícího Spa-

sitele. Naše podpora pomáhá nést část finančních nákladů střediska. 

 

 

Projekt 2800 - Radka Rusínová (Radka a manžel Ben, dcera Kateřina - Keňa) 

sborová příslušnost: Slovo života Pardubice 

Po celý rok sloužila Radka v Keni. Záběr její služby je velmi široký. 

Vede chvály ve sborech, káže a vyučuje, ale také rozděluje fi-

nanční a humanitární pomoc, pomáhá sirotkům a učí místní lidi 

principům správného hospodaření. V NFKMS jsme se rozhodli 

podpořit její Projekt Jossap (Josefovy sýpky). Cílem je naučit oby-

vatele hospodařit efektivně na svých farmách, aby byli nezávis-

lými na humanitární pomoci. V rámci projektu se počítá s vybu-

dováním školní farmy nebo popřípadě dvou až tří školních farem, 

které budou součástí dalšího projektu na uživení sirotků a seni-

orů, kteří se ocitli v neřešitelné životní situaci a jsou tak ohroženi 

na svých životech. 

I Radčinu službu v loňském roce zásadně ovlivnil koronavirus. Mu-

sela hodně omezit službu v církvích, a také se vyrovnávat s uza-

vřením škol pro děti v její péči. Řešení se ale nakonec našlo: 

„Po zvážení situace kolem uzavřených škol a s výhledem, že budou 

uzavřené delší dobu, jsme se rozhodli začít s domácím vyučováním 

pro děti, které jsou ubytované u nás doma. Oslovila jsem místní 

učitelku Conie, která ve škole vyučuje nižší školní stupeň, zda by 

mohla děti učit u nás doma. Kačenka a Ebi jí znají, je to jejich třídní učitelka. Conie bydlí na druhém konci města, 

a tak jí každý den Ben vozí k nám a zpět domů. Pro ostatní starší děti jsem domluvila učitele ze střední školy. A 

tak od prvního květnového týdne máme doma školu. Mladší děti se učí v obýváku, a starší děti mají vyučování 

Radka s rodinou 
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na zastřešené verandě. Ukazuje se, že to bylo dobré rozhodnutí. Děti to moc baví, oba učitele milují, a v obou 

třídách panuje dobrá nálada. Děti jsou spokojené a pro nás je to velkým přínosem, mají určitý režim a nezameš-

kají moc vyučovací látky. Výuka je na velmi dobré úrovni a řekla bych, že se takhle naučí mnohem víc než ve 

škole. Učitelé jsou také spokojeni.  Do budoucna bych chtěla otevřít vlastní školu, a oba učitelé předběžně sou-

hlasili, že by u nás vyučovali.“ 

 

 

Projekt 3300 – Biblická škola Jižní Súdán 

V rámci tohoto projektu 

podporujeme aktivity 

Spolku pro Jižní Súdán (SJS) 

v oblasti vzdělávání místních 

křesťanů. Od roku 2012 (po-

kud to bezpečnostní situace 

dovolila) pořádají čeští křes-

ťané krátkodobé misijní vý-

pravy s vyučovacím progra-

mem. Studenti se buď sjíž-

dějí do Toritu, hlavního 

města Východní Equatorie, 

nebo je Češi vyjíždějí vyučo-

vat do církví v Narus, Kopo-

etě, Magwi, Nimule. Absol-

venti těchto biblických 

kurzů slouží jako pastoři i 

biskupové, diakoni a dia-

konky, vedoucí mládeží a 

učitelé nedělních škol. Z této fáze improvizovaného vyučování je snaha postupně přejít k systematickému vzdě-

lávání v biblické škole. Pro ni byla zakoupena parcela v Ame. Už byl opraven první domek a v plánu je postupně 

vybudovat celý areál. I v současných podmínkách jsou pořádána improvizovaná vyučování. SJS podporuje také 

sirotčinec, základní školu, kliniku, a během občanské války a hladomoru spolupracovali na dodávkách potravi-

nové humanitární pomoci. Podpora NFKMS je použita na budování biblické školy v Ame. 

Připravovaná cesta českého misijního týmu musela být v roce 2020 v důsledku koronaviru zrušena. SJS se 

v tomto roce soustředil na podporu místních křesťanských pracovníků a na humanitární pomoc. 

 

  

Vyučování v Toritu 
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ASIE 

 

Projekt 1400 - Alena Krausová (Izrael) 

sborová příslušnost: KS Praha 

Alena pokračovala ve své službě v pobočce Jeruzalémského Domu 

modliteb pro všechny národy pastora Toma Hesse v jihoizraelském 

Eilatu. Spolu s dalšími křesťany z mezinárodního týmu zde drží pravi-

delné modlitební stráže za Izrael, Střední východ a severní Afriku. V 

ČR dále spolupracovala s pražským domem modliteb IHOPP. 

„Léta se v rámci vize Izaiáše 19 modlíme za stabilizaci a otevření di-

plomatických vztahů Izraele s muslimskými zeměmi Blízkého východu 

a severní Afriky. Máme ve svém každoměsíčním programu modlitby 

za 33 národů v těchto oblastech. Věříme, že navázání diplomatických 

vztahů se Spojenými Arabskými Emiráty, Bahrajnem a nově také 

Súdánem, stejně jako probíhající jednání s dalšími zeměmi jako je Ma-

roko, Oman, Saúdská Arábie, Čad, zájem o ustanovení pevných hranic 

s Izraelem ze strany Libanonu je odpovědí Boží také na naše mod-

litby.“ 

 

 

Projekt 2600 - "Květa" (Izrael) 

sborová příslušnost: KS Praha 

„Květa" provozuje v Jeruzalémě Česko-slovenský dům modlitby 

– pronajatý byt na Olivové hoře, kam mohou přijíždět čeští i slo-

venští modlitebníci žehnat Izraeli. Žel, v důsledku koronaviro-

vých omezení nebylo po většinu roku 2020 možné dům otevřít 

a „Květa“ tak modlitebně střežila Izrael pouze z Česka. Díky 

štědrosti mnohých dárců se podařilo přesto pokrýt splácení ná-

jmu modlitebního domu a ten tak čeká na to, až se znovu ote-

vřou hranice a modlitebníci budou moci znovu přijíždět. 

 

 

  

Alena v modlitebním domě v Eilatu 

Modlitební místnost 
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Projekt 2700 - “Pavel” - (Izrael) 

sborová příslušnost: CB Praha 6 

Po celý rok „Pavel“ sloužil v Jeruzalémě jako dobro-

volník v jedné místní křesťanské instituci, která má na 

srdci šíření Božího království. Součástí jejích aktivit je 

také malá muzejní expozice, která dokumentuje his-

torii křesťanských aktivit v zaslíbené zemi. Do expo-

zice přichází mnoho různorodých návštěvníků. Židé, 

křesťané i nevěřící. Turisté, školní výpravy, křesťanští 

poutníci, místní obyvatelé i náhodní kolemjdoucí. Pa-

vlův průvodcovský výklad mu zde otevírá až překva-

pivé množství příležitostí k evangelizačním rozhovo-

rům. I jeho služba byla v loňském roce omezena v dů-

sledku koronaviru, ale Pavel po celý rok věrně setrval 

v Izraeli. 

„V muzeu pokračujeme a příležitosti svědčit jsou každý den. Dnes tam přišel mladý muž, který odcházel rozzá-

řený z toho, co slyšel. Docela se někdy bavíme, jak se průvodci snaží nás prezentovat v určitém světle, řekněme 

skepticky či až s despektem, ale pak se někteří z jejich skupiny začnou ptát sami za sebe a zjišťovat nezaujatě, 

kdo jsme, co děláme a čemu věříme a dělají si vlastní názor a často jsou sami najednou překvapení a radostní“ 

 

 

Projekt 1100 - Podpora čínských misionářů 

 

Po celý rok jsme ve spolupráci s organizací Asia Harvest pokračovali ve shromažďování fi-

nančních prostředků na vysílání čínských misionářů. Jelikož Čína je pořád ještě relativně 

chudá a vzdálenosti obrovské, Asia Harvest se snaží pomáhat s financováním těchto slu-

žebníků. Částkou 25 USD měsíčně lze spolufinancovat náklady na jídlo a cestovné jednoho 

vyslaného služebníka. 

 

„Bratr Jian, kterému je nyní 46 let, se snaží zasáhnout evangeliem etnickou skupinu Tai Kao neboli „Bílí Tai“ v 

jihozápadní Číně u hranice s Laosem. Dobrou zprávu ale sdílí také ve skupinách Bulang, Xiangtang, Kucong, 

Achang a Zaiwa. Také on musel na několik měsíců značně omezit službu kvůli lockdownu. Když se ale znovu 

otevřely možnosti k cestování, byl překvapen novou otevřeností některých lidí vůči evangeliu. Mohl jej sdílet s 

celkem 77 lidmi, z nichž tři se rozhodli přijmout Krista. Během let vedl takto k rozhodnutí pro Krista celkem 69 

lidí, a strávil mnoho času jejich následným vyučováním a pastorací.“ 
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Projekt 3200 – Luboš Patočka (Luboš a manželka Angkeara Or, synové Mark a Johnathan - Kambodža) 

sborová příslušnost: KS Praha 

 

Evangelizace dětí 

Luboš se svou kambodžskou manželkou a týmem českých dobrovolníků vyjížděl každý rok na několikatýdenní 

misijní cestu do Kambodži a okolních zemí. Pořádali evangelizace ve vesnicích, duchovně i finančně podporovali 

místní sbory a sloužili také ve vězeních. Pořádali také vyučovací shromáždění za účelem zmocňování místních 

křesťanů ke službě duchovními dary. Svědectví z jejich služby zahrnují nadpřirozená uzdravení, vysvobození a 

naplnění Duchem Svatým. 

V roce 2020 Luboš nemohl vycestovat v důsledku koronavirových omezení. O to více se ale prostřednictvím 

NFKMS soustředil na finanční a materiální pomoc pro místní chudé křesťany 

 

„Když jsem potkal pastora Sokuna Pina poprvé, měl tak špatnou motorku, že se mu pravidelně rozbíjela každý 

týden a potom stál u silnice a nějaké nákladní auto jej muselo odvézt domů a jeho motorku do opravy. Dokonce 

i lidé ve vesnici se mu pak posmívali, kde je ten Jeho Bůh, že mu ani nekoupí novou motorku a že ho nechává 

chudším než většina ostatních lidí, kteří uctívají své předky a jiné bohy. Stalo se to, i když mě poprvé vyzvedával 

ve městě, kam mě dovezl autobus a pak mě chtěl na motorce odvézt k němu do vesnice. Bůh nám tehdy před 

možná již sedmi lety požehnal, že jsme byli schopni později vybrat na novou (použitou, ale zánovní) motorku pro 

Sokuna, která byla velmi kvalitní a věrně mu sloužila až do minulého roku.“ 
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STŘEDNÍ AMERIKA  

 

Projekt 2200 - Zbyněk a Pavla Klingerovi (Zbyněk, Pavla a dcera Eliška - Nikaragua) 

sborová příslušnost: Křesťanské sdružení Immanuel v Hrádku 

Od roku 2010 šíří Pavla a Zbyněk Klingerovi evangelium ve Střední 

Americe. Usadili se v nikaragujském městě Jinotega a odtud vyjíž-

dějí do místních domorodých komunit v džungli. Zvláště mají na 

srdci komunitu Mayangna. V Nikaragui se jim také narodila dcera 

Eliška. 

V posledních letech se Klingerovým podařilo dokončit nahrávání 

lekcí biblických základů v jazyce mayangna a pořídit jednoduché 

přehrávače, s jejichž pomocí mohou šířit Boží slovo ve vesnicích. 

V roce 2020 vyjel Zbyněk do džungle celkem čtyřikrát. Jeho služba 

sestávala zpravidla z pořádání shromáždění s přehráváním biblic-

kých lekcí, návštěv po domech, modliteb za nemocné a vyhánění 

démonů a také z dodávek humanitární pomoci. Pavla mezitím ší-

řila evangelium hlavně skrze osobní vztahy s lidmi v Jinotece. 

„Narleth je dvouletý chlapec, který měl od malička zdravotní pro-

blémy. Byl zaostalý mentálně i fyzicky a nechodil. Maminka s ním 

dokonce jezdila k doktorům až do Managui. Když byl Zbyněk v čer-

venci na minulém misijním výjezdu, za uzdravení Narletha se modlili. Poté, co tým odjel, začal malý Narleth 

chodit. Teď chodí, běhá, skáče, a Fanor mi říkal, že chlapec začíná i mluvit. 

Noční bohoslužba byla v komunitě Alianza. Tam 6 úplně nových lidí odevzdalo jejich život Pánu Ježíši Kristu. 

Další den, to byla sobota, jel misijní tým do komunity San Andres. Tam pokřtili ve vodě 8 lidí. Také tam byl 

svatební obřad. Byly 3 svatby najednou.“ 

 

KRÁTKODOBÁ MISIE  

 

 

Projekt 100 – Krátkodobá misie 

 

Projekt je určen k podpoře krátkodobých misijních cest českých křesťanů do zahraničí. V roce 2020 vzhledem 

ke koronavirovým omezením nebyl podpořen žádný projekt. Prostředky na tomto středisku ale využijeme v ná-

sledujících letech. 

Zbyněk Klinger 
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HUMANITÁRNÍ POMOC  

 

Projekt 300 – Obecná humanitární pomoc 

 

V rámci tohoto střediska jsme na podzim roku 2020 za-

reagovali na aktuální humanitární krizi a uspořádali jsme 

velice úspěšnou finanční sbírku pro oběti katastrofální 

exploze v libanonském Bejrútu. S využitím našich kon-

taktů v místní církvi se podařilo dostat pomoc k těm 

nejpotřebnějším, a ještě jim takto svědčit o Boží lásce. 

 

„Po měsíci od výbuchu naplánovali místní křesťané další 

postup pomoci. Zorganizovali 8 týmů dobrovolníků, a 

každý z nich dostal přiděleno 10 rodin, kterým bude po-

máhat po příštích 6 měsíců. Jedná se o rodiny nevěřících, 

nebo nominálních křesťanů. Součástí péče je praktická pomoc, budování vztahů i sdílení evangelia. Rodiny do-

stávají také určitou finanční pomoc, hygienické potřeby, potraviny, dárky pro děti, ale také Bible a křesťanské 

materiály. První zkušenosti ukazují, že mnozí z těchto lidí se skrze osobní tragédii poprvé otevřeli pro hledání 

Boha. Chtějí odpovědi na své otázky a dychtivě naslouchají zprávě o Boží spáse v Kristu. Křesťané se jim učí 

naslouchat a provázet je na jejich cestě.“ 
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HOSPODÁŘSKÁ ZPRÁVA K 31.12.2020 –  ROZVAHA: 
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mailto:office@nfkms.cz
http://www.nfkms.cz/


Nadační fond KMS, Na Žertvách 23, 180 00 Praha 8 

IČ 26135531, tel. 284822297, office@nfkms.cz, www.nfkms.cz 

 

 

17 

HOSPODÁŘSKÁ ZPRÁVA K 31.12.2020 –  VÝSLEDOVKA:  

 

 

Z příjmů na jednotlivé misijní projekty se sráželo 10% (resp.1%) na správu fondu. Naši činnost v roce 2020 finančně pod-

pořilo dohromady 540 různých jednotlivců, sborů a organizací. 

Darem vyšším než 10.000 Kč přispěli: 

ABATOP z.s. 

AC Litoměřice - misijní stanice 

Bachura Martin 

Bartošková Věra 

Belfín Pavel 

Beran Zdeněk 

Biblické centrum víry 

Böhm Petr 

Boler S. 

Bošek Hynek 

Církev Křesťanská společenství 

Církev Slovo života Kolín 
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Církev Slovo života Pardubice 

Církev živého Boha Blatná 

Církev živého Boha sbor Archa víry 
Příbram 

Černý Pavel 

Čierný Jakub 

Čižmářova Pavla 

Dašková Olga 

Delong Dalibor 

Drábková Monika 

Dušková Erlichová P. 

Evangelijski Center, Slovenia 

Farní sbor Českobratrské církve 
evangelické v Orlové 

Fasanková Martina 

Fiala Daniel 

Foxtima s.r.o. 

Frantík Daniel 

Frantík Tomáš 

Frantíková Lucie 

Haas František 

Halbrštát David 

Havlíček Jiří 

Hegerová Kateřina 

Hejnic Jakub 

Horáčková Jitka 

Hřebačková Alexandra 

Hurta Pavel 

Husa Tomáš 

Chalupník Pavel 

Chvojka Tomáš 

Jesenský Pavol 

Jokl Miloslav 

Kaláb Stanislav 

Kašpárková Ivana 

Kenning Jared 

Klimentová Růžena 

Knob Pavel 

Kolman Petr 

Korčákovi Tomáš a Gabriela 

Koudelka Bohdan 

Krasičenko Ivan 

Kretová Lenka 

Krišica Ondřej 

Krobotová Helena 

Křesťanské centrum dětí a mlá-
deže, z.s. 

Křesťanské centrum víry 

Křesťanský sbor v Dobřívi 

Láník Jaromír - ARBOSANA 

Ludinová Eva 

Ludínová Tereza 

Macková Helena 

Mačák Josef 

Malá Wanda 

Medřická Lucie 

Mejstřík Matěj 

Mejstřík Petr 

Mikeš Ladislav 

Misijní skupina KS 

Nadační fond NEHEMIA 

Nadrchal Jaroslav 

Nekula Leoš 

Ondráček Šimon 

Pánek Petr 

Popp Miloš 

Rosáková Daniela 

Říha Vlastimil 

Sbor Církve bratrské Dejvice 

Sbor církve bratrské Sušice 

Sbor Církve bratrské v Brně – 
Betanie 

Sbor Církve bratrské v Bystrém 

Sbor Církve bratrské v Horní 
Krupé 

Sbor Církve bratrské v Plzni – Ná-
vrat 

Sbor Církve bratrské v Táboře 

Sbor Křesťanské společenství 
Kutná Hora 

Sbor Křesťanské společenství Ne-
jdek 

Sbor Křesťanské společenství 
Praha 

Sbor Křesťanské společenství Tur-
nov 

Semilská Jana 

Sikorová Jitka 

Slabý Otomar 

Sotorník Richard 

Spěváček Patrik 

Spěváčková Tereza 

Šerý David 

Ševčík Petr 

Šimonová Miloslava 

Šimorda František 

Šímová Ivana 

Špak Pavel 

Štěpánová Marie 

Tichý Petr 

Tračuková Eva 

Trávník Petr 

Trčka Jiří 

Ujčíková Petra 

Urbánek Stanislav 

Vostrá Marta 

WEC International Bulstrode 

Zaorálková Věra 

Zmožková Marcela 

Zmrzlík Zdeněk 
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